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Цели наставнической деятельности

 Оказание помощи в адаптации молодого педагога к учебно-воспитательной 

среде

 Оказание  помощи  в  профессиональном становлении

 Оптимизация процесса профессионального становления педагога

 Формирование у педагога мотивации к самосовершенствованию, 

саморазвитию, самореализации

 Формирование в ДОУ кадрового составаМолодой педагог

Специалист, 
назначенный на 

должность, по которой 
не имеет опыта 

работы.

Педагог, имеющий 
трудовой стаж 

педагогической 
деятельности в ДОУ 

от 0 до 3-х лет 



ЗАДАЧИ:

• Ускорение процесса профессионального становления молодого педагога. и развитие способности 

самостоятельно и качественно выполнять возложенные на него обязанности в рамках 

профессиональной деятельности;

• Изучение нормативно-правовой документации регламентирующей профессиональную деятельность;

• Содействие в разработке и написании рабочей программы по профессиональной деятельности с  

детьми ОВЗ;

• Оказание помощи по ведению документации учителя-логопеда;

• Содействие в организации предметно-пространственная среды в логопедическом кабинете по 

развитию и совершенствованию речи детей;

• Оказание методической помощи в повышении уровня организации образовательной деятельности по 

формированию звукопроизношения, лексико-грамматических категорий и развитию связной речи, 

обучению элементам грамоты;

• Ознакомление с формами и методами организации работы с родителями.

Цель: создание в ДОО условий для профессионального роста молодых 

педагогов, способствующих снижению проблем адаптации и успешному 

вхождению в профессиональную деятельность.

Школа профессионального роста молодого 

педагога



– универсальная форма 

наставнической деятельности, 

позволяющая молодому педагогу в 

ходе совместной практической 

деятельности с наставником соединять 

теорию с практикой, отрабатывая 

конкретные методы и  приемы работы с 

детьми.

Технология наставнической деятельности 

«Работа в паре»



АЛГОРИТМ ДЛЯ НАСТАВНИКА

«ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ  ЗАНЯТИЯ С ДЕТЬМИ В ПАРЕ С МОЛОДЫМ 

ПЕДАГОГОМ»

1
• Выяснить, какие трудности возникают у педагога с детьми при проведении занятий с детьми. Обсудить причины затруднений.

2
• Запланировать цель прихода к молодому педагогу на плановое занятие с детьми. Специально занятие не планируется.

3
• Познакомить  наставляемого (молодого педагога) с технологией «Работа в паре».

4
• Объяснить цель проведения совместного занятия и планируемый результат-эффект с педагогической точки зрения

5
• Составить план-конспект занятия

6
• Определить части занятия, в которых Ваша роль будет ведущей. Отобрать для каждой части занятия методы и приемы работы с детьми

7
• Определить направление деятельности молодого педагога в ходе занятия в рамках вспомогательной роли.

8
• Подготовить вопросы для рефлексии по результатам проведения  занятия с целью выявления  затруднений в организации деятельности детей на занятии, применении методов 

и приемов работы с детьми на занятии.



Технологическая карта совместного занятия

молодого специалиста (учитель-логопед) 

и наставника (учитель-логопед)





• Молодой педагог  удовлетворен  своим трудом.

• Стремится  к личностному росту.

• Атмосфера в группе  в которой работает наставляемый эмоционально –

благоприятная.

• У  педагога  сформировано желание повышать  квалификацию.

• Принимает участие в методической работе (документация, авторские 

разработки и др.).

• Делает первые шаги в распространении собственного своей 

профессиональной деятельности.

• В коллективе ощущает себя комфортно

Результат-эффект 

применения технологии «Работа в паре» в 

наставнической деятельности.



СПАСИБО 

ЗА 

ВНИМАНИЕ!


